



Большая перемена!!!

выпуск № 49

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА МБОУ СОШ № 4 ИМ. НИСАНОВА Х.Д.

День самоуправления

НОЯБРЬ 2021

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

**В школьном музее
прибыло
с. 2**

**История одного
путешествия
с. 3**

**Посвящение в
пешеходы
с. 5**

**День урожая
с. 6-7**

**Его имя носит моя
улица
с. 8**

**Акция «Чистый двор»
с. 9**

**Экскурсия на
комбинат «Кавказ»
с. 10**

День учителя – праздник, который дает старт школьному самоуправлению. В этот день в школе проходит традиционное коллективное творческое дело «День самоуправления».

Его с нетерпением ждут ученики старших классов. Они берут на себя обязанности дублеров учителей, чтобы самостоятельно проводить уроки и в целом управлять учебным процессом.

Перед первым уроком ребятам вручили временные трудовые книжки и напомнили о той важной миссии, которая им отводится в праздничный день. Уроки проводились в соответствии с расписанием, установленным на этот день. На переменах в школе была суматоха - горящие глаза «учителей», веселые лица учеников. В конце дня состоялся совместный педагогический совет, на котором все услышали эмоциональные рассказы о том, как проходили уроки. Ребята, заменявшие учителей, теперь непонаслышке знали, как тяжёл порой труд учителя, какую ответственность несет педагог, а учителя благодарили своих подопечных за предоставленный отдых. День завершился праздничным концертом, чествующим наших педагогов.



В школьном музее прибыло

Не каждая школа может похвастаться наличием музея. В нашей школе он есть! Пусть и небольшой он по площади, но экспонаты, хранящиеся в нем— уникальны, они немые свидетели нашей истории. Экскурсии проводятся здесь учащимися, членами кружкового объединения «Поиск», которым руководит учитель истории Пархоменко И.П.

В этом году в нашем музее прибыло - коллекция пополнилась тремя новыми экспонатами. Их передал в музей Агуля Сергей Семенович, муж Лидии Михайловны, учителя русского языка и литературы.

Ранней весной во время грейдирования дороги в п. Орловский был найден штык – нож времен Гражданской войны. Этот штык—часть винтовки Мосина, на вооружении такие были с 1891 года. В сентябре найдено пушечное ядро. Такие ядра отливали еще в 15 веке, они являлись наиболее удобными снарядами для стрельбы из пушек и поражения живой силы противника. Еще одним достоянием музея стал дверной навес ручной работы неизвестного кузнеца. Теперь эти экспонаты заняли место в нашем музее, их можно не только увидеть, но и подержать в руках.

Мы благодарим за «подарки» Сергея Семеновича и всех, кто способствует сохранению исторической памяти.



Агуля С.С.



История одного путешествия

Путешествие—это лучший способ познания мира, оно всегда обогащает человека новыми впечатлениями и эмоциями. Особое значение имеют экскурсионные мероприятия, потому что в рассказах экскурсоводов оживает история, мы можем совершить путешествие не только в пространстве, но и во времени. Об одном таком путешествии рассказывает ученица нашей школы, побывавшая в этом году в Крыму.

Этой осенью мы всей семьёй отдыхали в Крыму. Город поражает не только своей великолепной природой, но и богатой историей.

В один из дней мы отправились на экскурсию. Посетили много исторических мест, в том числе и Ливадийский дворец, который был построен для царской семьи Романовых в 1911 году. Место для дворца специально выбирали так, чтобы открывался вид на море. Ливадийский дворец великолепен, окружен прекрасным ухоженным парком.

Но меня удивила не только красота дворца и окружающей природы, но и его история. Сейчас здесь расположен музей, в котором много экспонатов. Экскурсовод дал нам много полезной и интересной информации.

Она рассказала о царской семье Николая II. Особенно тронул рассказ об



отношении родителей к воспитанию детей в этой семье.

Стоит отметить, что особую известность Ливадийский дворец в Ялте получил после того, как в 1945 году с 4 по 11 февраля в нем прошла знаменитая Крымская (она же Ялтинская) конференция глав трех союзных держав: СССР, США и Великобритании.



Той исторической встрече лидеров государств антигитлеровской коалиции посвящён первый этаж музея. В зале, где проходили переговоры, установлены восковые фигуры Сталина, Рузвельта и Черчилля в натуральную величину.

Результаты переговоров были опубликованы в газете «Правда», копию которой мне посчастливилось приобрести в этом музее. Думаю, эта газета станет ценным экспонатом для нашего школьного музея. Свидетельство прошедшей эпохи сделает более интересными проводимые в музее экскурсии.



Посвящение первоклассников в пешеходы

Посвящение первоклассников в пешеходы – это давняя школьная традиция. В начале каждого учебного года отряд ЮИД «Перекрёсток» приходит к первоклассникам, чтобы в интересной игровой форме поговорить о правилах поведения пешеходов на дороге, о мерах безопасности во время движения.

Школьники с большим интересом приняли участие в мероприятии, хорошо отвечали на вопросы викторины, самые активные в конце мероприятия получили медали «Знарок ПДД», которые им вручил ветеран службы ГИБДД Пролетарского района Беляев С.В. Всем остальным участникам юидовцы раздали эмблемы в виде светофора, чтобы ребята помнили – теперь они настоящие пешеходы.



Всероссийская акция "День урожая"

В целях повышения значимости сельскохозяйственного труда, с целью воспитания в молодом подрастающем поколении любви и преданности родной земле в 1999 году было принято постановление о праздновании дня тружеников сельского хозяйства и работников промышленности, перерабатывающей их продукцию.

Время празднования приходится на период окончания сбора урожая, выращенного на богатой дарами природы и бескрайней российской земле. Мы живем на территории, традиционно считающейся зоной сельского хозяйства, поэтому подрастающее поколение должно знать больше о людях, работающих в этой сфере, о том, что выращивают на полях Пролетарского района. Ведь без продуктов питания невозможно представить нашу жизнь. Многие пролетарцы занимаются сельским хозяйством на своих приусадебных участках: выращивают овощи и фрукты, ухаживают за животными.

Обучающиеся нашей школы имели возможность продемонстрировать свои достижения сельскохозяйственной деятельности, приняв участие во Всероссийской акции "День урожая". Школьники младшего звена выполнили задание по теме «Сила активной жизни» (пропаганда здорового образа жизни через рисунки, листовки, плакаты с информацией о





содержании витаминов в овощах и фруктах). Сделали фото «Бесподобное съедобное», на котором продемонстрировали овощи причудливой формы.

Ученики 6 «А» класса выбрали номинацию «Я в моменте». Они приняли участие в сборе картофеля на полях ООО «Энергия» и собрали на три мешка.



«В нашем подворье прибыло» - так называлась еще одна номинация. Ребята сделали фотографии недавно родившихся в личном хозяйстве животных.



Данная акция дала хорошую возможность приблизить школьников к пониманию значимости сельскохозяйственного труда.

Ю. А. Классен

Его имя носит моя улица

Согласно плану воспитательной работы в школе прошел конкурс творческих работ «Его имя носит моя улица». Мероприятие было направлено на привитие патриотических качеств и развитие творческих способностей школьни-

Во время выполнения задания ребята занимались поиском информации, изучали историю названия улиц, на которых они живут. Жизнь знаменитых людей, в честь которых названы улицы родного города – это настоящий пример служения своему Отечеству.

Полководцы, писатели, герои войн и мирной жизни – все они внесли огромный вклад в разные исторические события, которые повлияли на развитие нашей страны. Благодарные потомки должны помнить и чтить их имена.

Итоги конкурса были подведены по 3-м ступеням, лучшие проекты удостоены дипломов 1, 2 и 3 степени.



Акция "Чистый двор"

В конце 1 четверти, 28 октября, в рамках экологической работы в школе прошла осенняя акция «Чистый двор».

Перед уходом на каникулы школьники убрали осеннюю листву во дворе и прилегающем сквере. Обильный листопад дал ребятам возможность хорошо потрудиться. Грабли, веники, мешки для мусора стали главными атрибутами акции.

Каждый класс старался добросовестно убрать свою территорию. Ребята работали дружно, и у них все получилось!



Экскурсия на комбинат "Кавказ"

17 сентября ученики 10-11 классов нашей школы побывали на экскурсии на ФГКУ комбинат «Кавказ» Росрезерва. Она была организована руководством комбината в честь 90-летия образования Росрезерва.

Главный инженер предприятия Сердюков В.И. рассказал ребятам об истории создания комбината, о его значении, провел школьников по самым интересным и необычным местам, которые вызвали неповторимые впечатления и массу эмоций.

Ученики познакомились с руководителем комбината Литвиненко В.П., который рассказал, где можно получить профессии, востребованные на предприятии, и предложил посмотреть фильм о «Кавказе». Масштаб и красота комбината поразили всех участников экскурсии, а полученная интересная информация надолго запомнится школьникам.

В конце встречи ребят ждал приятный сюрприз - сладкий стол, организованный администрацией предприятия. Все были в полном восторге!

